
Referat af bestyrelsesmøde i Enølejrens Venneforening mandag 02.06.25. 

 

Til stede: Torben Landler, Marianne Andersen, Claus Ditlev Larsen, Solvejg Mathiassen, Kim 
Christoffersen. Gæst ved indledning af mødet: Rasmus Nielsen (se punkt 12). 

Afbud fra: Lars Leth Buhl, Signe Pedersen, Henning Pedersen og Tove Alstrup. 

 

1: Valg af ordstyrer / referent: Marianne valgt som ordstyrer – Kim som referent. 

2: Godkendelse af dagsorden: Dagsorden godkendt efter mindre rettelse i punktrækkefølge. 

3: Godkendelse af referat fra sidst: Referat godkendt 

4: Nyt fra formanden: 

- Ingen særskilte meddelelser. 
- Der udviklede sig en snak om tilladelse til kørsel til lejren. Enighed om at kørsel skal 

begrænses mest muligt, men der kan være tvivls-spørgsmål. Det aftaltes at det enkelte 
bestyrelsesmedlem, der står i situationen, selv vurderer om der kan gives 
dispensation. 

- Infoskilt i madpakkehus (om hvem der skal kontaktes ved problemer i lejren) skal 
ændres med nye navne. 

- Henning har skaffet nye nøgler til håndklædebokse. 

5: Status økonomi:  

- Vi har i alt 26.409 kr., der fordeler sig med 18.583 kr. til drift, 6.373 kr. er fondsmidler og 
1.272 kr. er indbetalt på vores Mobile Pay. 

- Hvad skal Mobile Pay-pengene bruges til? Det oprettes som et punkt til næste møde. 

 

6: Tilbagemelding fra Claus på havhaven m.m.: 

- Havhaven holder ikke foredrag, medmindre man engagerer sig aktivt, hvad vi ikke rigtig 
synes, at vi har mulighed for. Claus vil dog prøve at spørge igen, om et foredrag er 
muligt. 

- Claus har snakket med en VVSer, der er villig til at etablere en udendørs bruser kvit og 
frit. Der er dog en problematik vedrørende nedsivning (forurening?) med sæbe. Det skal 
undersøges om det er tilladt, og om det er et problem. 

- Broder Mikkelsen (tømrer) vil reparere et af vore bord-bænkesæt. 

 



7: Vagtplan for sommeren: 

- Solvejg uge 27 / Torben uge 28 / Tove uge 29 / Signe uge 30 / Marianne uge 31 / Claus 
uge 32 / Henning uge 33 / Lars uge 34 / Kim uge 35 / Marianne uge 36. 

8: Ny dato for forårsfest?: 

- Forårsfest droppes i år. 

9: Opfølgning på tilsynsmødet med Næstved Kommune (NK): 

- Mødet blev beskrevet som meget positivt. 
- NK tager sig af trappen ned til stranden. 
- NK åbner og lukker for vand. Skal helst have besked 24 timer før. 
- Planker omkring bålsted skal vi selv ordne. Er blevet ordnet. 
- Nyt bord-bænkesæt vil koste 1800 kr. Vi blev enige om, at vi har nok pt. 
- Huller i vej og indkørsel bliver udbedret af NK i løbet af et par uger. 
- NK sørger for at de høje trægavle bliver malet. 
- NK sørger for at dårlige døre bliver repareret i bunden. 
- Ikke meget håb for vores store græsslåmaskine, bliver for dyrt og svært at reparere. Vi 

kan evt. låne en græsslåmaskine af NK for denne sommer. Der skal tænkes i at 
anskaffe en ny maskine. 

- Håndklæder og toiletpapir er leveret. 

10: Kommende arbejdsopgaver: 

- Gennemgå borde og bænke. 
- Maling af sokkel. 
- Kalkning tjekkes. 
- Maling af træværk. 
- Rense og spule affaldscontainere. 
- Madpakkerum males indendørs. 
- Renses omkring frugttræer. 

11: Kommende arrangementer i øvrigt: 

- Foredrag i september? Marianne hælder mest til et foredrag med Rasmus, måske et 
foredrag generelt om Enø. Marianne snakker med Rasmus. 

- Hvem er her til sommerfesten? Skal afklares. Marianne kan ikke komme. 
- Kim spørger orkester han kender, om de kan spille til sommerfesten. 

 

 

 



12: Eventuelt: 

FARE! Træer kan vælte. 

Rasmus Nielsen havde, i anden anledning, været i lejren sammen med en erfaren skovfoged 
fra Herlufsholm. Han opdagede, at vi havde nogle syge asketræer i den lille skov omkring 
shelteret. Træerne er temmelig store, og sygdommen gør, at rødderne svækkes og ødelægges, 
således at træerne pludselig og uden varsel kan vælte. Et af dem vil uden tvivl ramme ned i 
shelteret. Det er jo en ubehagelig og farlig situation, og skoven er derfor blevet spærret af med 
afspærringsbånd, og shelteret må ikke bruges.  

Torben kontakter Næstved Kommune for at få træerne fældet. Solvejg snakker med Margrethe 
for at forklare situationen og undgå misforståelser. 

 

- Torben og Marianne har endnu ikke fået udfærdiget forslag til procedurer ved uheldige 
hændelser forårsaget af uønskede gæster. Dette sættes på som punkt til næste møde. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


